

# Iara

## Amazonska vodna deklica

Ime Iara ihaja iz jezika amazonskega plemena Tupi, iz besede *yîara* = *y* + *îara* (voda + gospodar / dama) = gospodarica vode ali vodna kraljica")

Iara je pol ženska pol riba (imela naj bi gupijev rep), ki jo včasih opisujejo, da ima zelene lase, svetlo rjavo barvo kože (kot staroselska ljudstva iz amazonskega deževnega gozda) in rjave oči.

Iara je bila ponos svojega plemena, ki je živelo v deževnem gozdu Amazonije. Bila je hči duhovnega vodje skupine in je odrasla v najboljšo bojavnico od vseh. Iara je bila pogumna, prijazna, močna in lepa. Vsi so jo imeli radi, razen njenih dveh bratov, ker ju je zasenčila.

Razburjena sta se odločila, da bosta svoj problem rešila z umorom. Vedela sta, da je ne moreta premagati, zato sta počakala, dokler ni zaspala, in sklenila, da bosta dva budna vojaka močnejša od enega nezavednega. Motila sta se. Takoj, ko sta se ji približala, se je zbudila in ju oba ubila v samoobrambi. Nato je njen oče, ki ni vedel, da sta jo sinova poskušala ubiti, vodil preostanek plemena na lov za njo. Čeprav se jim je kar nekaj časa izmikala, so jo na koncu dohiteli in vrgli v bližnjo reko, kjer je utonila.

Toda tudi pod vodo se je spoprijateljila z ribicami, imenovanimi gupiji in zato so jo spremenili v napol ribico, na pol človeka. Od takrat naprej Iara sedi na skali ob reki in se češe ali umiva. Ko se ji moški približa, začne peti in moški pade pod njen urok ter postane njen. Kaj se zgodi z njim potem, se razlikuje od legende do legende: v nekaterih različicah naj bi ga Iara utopila ali celo pojedla; v drugih se pridruži njenemu vodnemu haremu in z njim dobro ravna!

Mit o Iari je po vsej verjetnosti preplet evropskega mita o morskih deklici, brazilskih zgodb o pošasti *Ipupiara* (nori, petnajst metrov visoki morski pošasti, ki je žrla ribiče in terorizirala Brazilijo 1500 let) in afriškega čaščenja rečne boginje *Yemanjá*.

Zgodba o Iari je povezana tudi z zgodbo Marije Lionze (boginje narave, ljubezni, miru in harmonije), kraljice zveri, ki jezdi tapirja.



# POBARVAJ IARO.

